

Данилова Анжелика Дмитриевна, студент
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»
Дмитриева Татьяна Сергеевна, преподаватель
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»

ГЕОГРАФИЯ ПУТЕШЕСТВИЙ СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДРЫ ТУРИЗМА

Аннотация: В данной статье рассматривается статистика путешествий студентов и преподавателей кафедры туризма. В рамках исследования удалось получить такие данные, как самое популярное государство у студентов и преподавателей, а также у всех россиян.

Ключевые слова: туризм, география, студенты, преподаватели, кафедра туризма.

Abstract: This article examines the travel statistics of students and teachers of the Department of Tourism. As part of the study, it was possible to obtain such data as the most popular state among students and teachers, as well as among all Russians.

Key words: tourism, geography, students, teachers, department of tourism.

Путешествия, поездки, экскурсии и в целом туризм – это сугубо практическое освоение мира, расширение кругозора. Невозможно быть только теоретиком в этом вопросе. Эта мысль навела авторов на ряд исследовательских векторов. Во-первых, появилась гипотеза, что преподаватели в туристском вузе должны и сами много путешествовать. Во-вторых, обучающиеся туристских направлений подготовки должны следовать примеру и тоже практиковать туристскую деятельность. С этих вопросов началось небольшое, но емкое исследование [3].

Для начала рассмотрим статистику путешествий россиян в целом. Предпочтения россиян не меняются уже годами. На первом месте по популярности стран стоит Турция. В год данный курорт посещают 4,5 миллиона россиян. На втором месте находится Абхазия. В данном государстве низкие цены и достаточно хороший климат. Поэтому Абхазию посещают 4,3 миллиона россиян в год. Третье место занимает Финляндия. В данную страну приезжают россияне обычно зимой, чтобы провести активно отдых с традиционными зимними развлечениями. Финляндскую республику посещают 3,3 миллиона россиян [1; 2].

Общая статистика путешествий россиян и представителей туристского образования немного отличается. В исследовании путешествий обучающихся туристских специальностей и преподавателей, ведущих занятия у данных студентов, были выявлены их туристские предпочтения и самые популярные места отдыха с точки зрения профессионалов этой сферы.

Для исследовательской работы нами был выбран такой метод как опрос или анкетирование. В опрос входил ряд вопросов, касающихся путешествий как студентов, так и преподавателей.

Авторы не рассматривали определенный период времени, например, 2020 год или 2019, так как на данный момент, как мы знаем в мире довольно трудная ситуация в сфере туризма из-за множества ограничительных мер и даже двери не всех стран открыты для путешествий. В опросе для студентов участвовало 11 групп кафедры туризма (94 обучающихся).

Самая высокая посещаемость среди государств, которые посещали студенты, у Финляндии (81,8%), после нее Эстония – это 72,2% из числа опрошенных, 63,6% делят Германия, Швеция и Белоруссия.

Хочется отметить, что студенты кафедры туризма были на трёх материках: Африке, Евразии, Южной Америки.

Так же авторы решили рассмотреть динамику путешествий преподавателей. Анкету заполнило 11 человек. Проводя опрос среди преподавателей кафедры туризма, стали известны следующие данные:

В опросе участвовали преподаватели разных возрастных групп, большинство путешествующих, находится в возрастном диапазоне от 31 до 40 и от 41 до 50 лет.

Стоит отметить, что и среди преподавателей Финляндия занимает лидирующие позиции по посещению, на втором месте - Эстония. Третье место у Германии, Швеции и Белоруссии.

Кроме посещенных стран у преподавателей был вопрос о впечатлениях. Среди стран преподаватели отметили Абхазию за тёплый климат и красивую природу, Чехию за атмосферу, архитектуру и кухню. А если вы хотите увидеть завораживающие места, то вы должны посетить Грецию и Кипр. В Португалии преподаватели отметили доступные цены и тёплый климат. Множество стран как: Китай, Индия, Египет, Франция, Норвегия, Италия и Ватикан, по мнению опрошенных, имеют богатую историю, культуру и природу. В Объединенных Арабских эмиратах наших участников привлёк идеальный сервис, в Кубе - гостеприимство кубинцев, а в Тайланде - развлечения и национальная кухня.

Преподаватели, как и студенты, были на трёх материках: Африка, Южная Америка и Евразия.

Подводя итог, хочется сказать о том, что наиболее посещаемыми государством среди студентов и преподавателей кафедры туризма стали Финляндия, Эстония. Это сильно отличается от статистики россиян по всей нашей стране. Это обусловлено местоположениями стран по отношению к Республике Карелия, а также нахождением в нашем городе визового центра, что делает получение визы намного легче.

В будущем исследование планируется проводить регулярно, дополнять вопросами, а также проводить исследование среди преподавателей и студентов других кафедр Петрозаводского государственного университета. Гипотезы, поставленные в начале исследования, оказались верны. Действительно, каждый преподаватель кафедры туризма посетил не менее 2-х государств мира. Несколько преподавателей – более 30 государств. По Российской Федерации

поездки совершаются с широким географическим охватом – не менее 15 регионов посетил каждый из преподавателей.

Студенты также активно путешествуют, но, в меньшей степени, по сравнению с преподавательским составом. В среднем каждый студент посетил около 10 государств и 8 регионов Российской Федерации. Самой «путешествующей» группой оказались группы очной формы обучения 2 курса направления подготовки «Гостиничное дело» и 3 курс «Туризм», «Гостиничное дело». В целом, студенты очной формы обучения занимаются туризмом чаще, чем студенты заочной формы обучения. Заметна также тенденция увеличения географии путешествий в зависимости от курса: на первом курсе «туристский охват» мал по сравнению с последующими годами обучения.

Библиографический список:

1. Страны и города для туризма популярные у россиян и жителей СНГ - [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://glonasstravel.com/destination/strany-i-goroda/>, свободный. — Загл. с экрана. (дата обращения: 04.04.2020).

2. Использование природного потенциала для развития туризма Фёдорова А.В., Дмитриева Т.С., Косовский А.В. Международный журнал гуманитарных и естественных наук. 2020. № 9-1 (48). С. 187-190.

3. Историко-культурная основа туризма Республики Карелия Прохорова Д.А., Дмитриева Т.С. В сборнике: Глобальные и региональные аспекты устойчивого развития: современные реалии. Сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции. Грозный, 2020. С. 269-273.